

БРЕЖНЕВ МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ

(материал учителя истории и обществознания МКОУ «Басовская ООШ» Железногорского района Сотниковой Веры Алексеевны)



Брежнев Михаил Васильевич родился 5 мая 1922 в д. Басово Верхне-Любазского (ныне Фатежского) района Курской области. Учился в Басовской 7-летней школе. Среднее образование получил в Верхне-Любазской школе в 1940 году. В 18 лет его призвали в армию (01.10.1940г.). В г. Москве он поступает в школу младших авиаспециалистов, где он проучился 1 год. В 1943 году в звании младшего лейтенанта Михаил Брежнев начинает свой воинский путь в составе 3-го Украинского фронта. Дважды был ранен, но оставался в действующей армии до самой Победы. Был

награжден орденом Красной Звезды.

Демобилизовался в 1947 году. По возвращении домой Михаил Васильевич поступил на заочное отделение физико-математического факультета Курского государственного педагогического института. Одновременно начал работать в Реутской 8-летней (1947-1955г.г.), затем в Троицкой (1955-1964 гг.) школах. С 1964 до 1992 гг. работал учителем математики и физики в Басовской 8-летней школе. Общий стаж педагогической работы 45 лет. Умер Михаил Васильевич 23 марта 1992 г.

В памяти односельчан, учителей, учеников он остался как прекрасный, отзывчивый человек, умный и образованный учитель. Его коллеги пишут в своих воспоминаниях, что Брежнев М.В. был добрейшей души человеком, а для молодых учителей – отцом или старшим наставником, с которым можно было поделиться всеми радостями и бедами. Он всегда был готов прийти на помощь советом и делом.

Михаил Васильевич создал дружную, любящую семью. Его жена-Брежнева Нина Михайловна, учитель русского языка и литературы, 25 лет проработала директором Басовской 8-летней школы. Воспитали двух прекрасных сыновей. Старший стал военным летчиком, в звании «майор» работал на космодроме «Плесецк». Младший – окончил Харьковский авиационный институт. Таким образом, сыновья Михаила Васильевича Брежнева стали достойными продолжателями героического военного пути своего отца.